

5254 1-е Послание к Коринфянам 1-2
5254 1st Corinthians 1-2

Откроем наши Библии на Первом послании к Коринфянам, первой главе. Павел начинает своё послание с того, что представляет в первом стихе себя и Сосфена:

"Павел, волею Божиею призванный Апостол Иисуса Христа, и Сосфен брат..."

Ранее мы уже встречались с именем Сосфена. В 18-ой главе Книги Деяний Апостолов описывается случай, происшедший в Коринфе во время пребывания там Павла. Некоторые Иудеи, недовольные тем, чему учил Павел, схватили его и привели к Галлиону, римскому наместнику, требуя, чтобы тот осудил и наказал его. Когда же Галлион, узнав о причине возмущения иудеев, выгнал их, отказавшись выслушать, римляне, которые там находились, схватили Сосфена, начальника синагоги, который, по всей видимости, и являлся инициатором этого возмущения среди иудеев, и поколотили его прямо перед судилищем. Если в книге Деяний речь идёт о том же самом Сосфене, то это придаёт особую значимость тому, о чём мы читаем в первом стихе Послания к Коринфянам. Этого человека, который некогда был врагом Павла, апостол представляет теперь как своего сотрудника. Несомненно, Павел делает это намеренно, зная, что имя Сосфена хорошо известно жителям Коринфа.

Часто человек становится очень агрессивным по отношению к Богу и Его народу, потому что чувствует обличение Святого Духа. Подчас люди настолько отрицательно отзываются о Господе, что мы теряем всякую надежду на то, что они вообще когда-либо придут ко спасению. Нам кажется, что они никогда не смогут принять благовести об Иисусе Христе, но часто в таких случаях мы не понимаем, что сопротивление настолько сильно именно потому, что эта ракушка, эта скорлупа слепого неверия готова вот-вот треснуть.

Итак, Павел от своего имени и от имени Сосфена приветствует церковь в Коринфе. Коринф являлся одним из крупнейших центров торговли того времени. Он просто утопал в роскоши. Взглянув на карту Греции, вы обнаружите, что южная её часть представляет из себя полуостров, соединённый с материком лишь узким, около семи километров шириной, перешейком. Таким образом, путь любого торгового каравана, направлявшегося с севера на юг, неминуемо проходил через Коринф. Также и торговые суда, везущие товары с востока на запад, не могли миновать этот портовый город, поскольку другой возможный маршрут, огибавший мыс Мессина, был слишком опасен для судоходства. Таким образом, этот город был обязательной остановкой на пути любого корабля в тех водах. Если судно было достаточно лёгким, его вытаскивали из воды и волоком перетаскивали по суше, по этому семикилометровому перешейку, переправляя из Эгейского моря в Адриатику, где оно продолжало своё плавание. Если же судно оказывалось слишком тяжёлым, его разгружали, и товар перевозился по суше.

Император Нерон, понимая преимущества использования этого маршрута, предпринял попытку постройки канала, которая, однако, провалилась. Много позже канал всё же был построен теми же строителями, которые построили и Суэцкий канал, и сегодня вы можете обнаружить на картах Коринфский канал, который значительно сокращает путь судов, проходящих по нему из Эгейского моря в Адриатику.

Коринф являлся не только коммерческим центром всемирного значения, он был также и центром философской мысли того времени. Если о ком-то говорили, что он говорит как коринфянин, это означало, что его речь была очень чёткой, выразительной, раскрашенной яркими эпитетами и точными метафорами, но человек этот был больше озабочен тем, насколько красиво он говорит, нежели тем, какую мысль он хочет донести до своих слушателей. Коринфяне очень любили ораторское искусство и стремились в полной мере использовать его в своих речах. Не имело значения, что говорил тот или иной человек, важно было, как он это говорил.

Кроме того, Коринф был известен как один из наиболее развращённых городов мира. Имея великолепно развитую философию, они в то же время вели крайне распутный образ жизни. Другая пословица, существовавшая в то же время: „Он живёт как коринфянин”, означала, что человек, о котором это говорилось, постоянно пьян и живёт в откровенном разврате. В греческом театре появлявшийся на сцене пьяный персонаж непременно оказывался коринфянином.

Итак, в самом центре языческого города существовала церковь Божья, „экклезия”, как звучит это слово по-гречески. Слово „экклезия” достаточно распространено в греческом языке и обычно употребляется для обозначения городского совета. В данном случае оно переводится как „церковь”, несмотря на то, что обозначает оно людей, находящихся у власти, „призванных, чтобы управлять”. Но есть те, кто призван Богом для того, чтобы царствовать с Ним, это - его Церковь.

Павел пишет „церкви Божией.” Обратите внимание, он не говорит: „Коринфской церкви”. Я думаю, что сегодня мы делаем огромную ошибку, говоря о „церкви Англии”, „церкви Шотландии”, как будто церковь разделилась. Павел говорит о Церкви Божией, находящейся в Коринфе. Да, мы - церковь Божия в городе Санта-Ана, но это не значит, что мы - единственная церковь Божья в Санта-Ане. Помимо нас существует много других церквей. Нам необходимо осознать и понять, что такое единство Церкви. Павел не обращается к Коринфской церкви, он пишет к Церкви Божией, находящейся в Коринфе, - а это совершенно разные вещи. Помогите нам, Господь, сохрани нас от искушения думать о себе, что мы - Твои единственные представители...

К сожалению, нередко приходится встречаться с таким явлением, когда какая-нибудь поместная церковь вдруг начинает думать, что в их местности у Бога есть только одна церковь, которой, конечно же, являются они. Придерживаясь такого убеждения, они относят все прочие церкви, находящиеся в одном с ними городе, к „Духовному Вавилону”, а себя, соответственно, к единственным истинным представителям Тела Христова.

Ничего не может быть нелепее этого. Божья Церковь - это Вселенская Церковь, которая включает в себя каждого истинного чада Божьего. Сказать „Моя Церковь” может только один - Иисус Христос. Все мы члены Его Церкви, Его Тела, и никто не может просто присоединиться к Нему. Вы должны быть рождены в Его Церкви, рождены свыше от Духа Божия.

Начало двенадцатой главы является чертой, разделяющей послание. Павел говорит: „Не хочу оставить вас, братия, в неведении и о дарах духовных”. В первых одиннадцати главах он говорит о том, что по плоти. Домашние из Хлоиноного дома рассказали Павлу о проблемах, существовавших в Коринфской церкви. Многие верующие там жили по плоти, враждовали друг с другом, в церкви возникали

разделения и разногласия, поэтому первые одиннадцать глав своего послания Павел посвятил тому, чтобы исправить положение, создавшееся в Коринфской церкви. Во второй же части книги он начинает говорить о дарах духовных, о превосходстве любви и о воскресении, - т.е. о духовных вопросах. Но прежде чем говорить о них, он должен был разобраться с вопросом о жизни по плоти.

Итак, первую часть своего послания Павел посвящает обсуждению некоторых существовавших в Коринфской церкви проблем, одной из которых являлись разделения. Он обращается к своим читателям как к „Церкви Божией в Коринфе”, с тем чтобы напомнить им, что Церковь Божия является единой, вселенской. Он пишет

„церкви Божией, находящейся в Коринфе, освящённым во Христе Иисусе...”

Слово, переведённое здесь как „освящённым”, - это греческое слово „хагиазо”, означающее „отделённый для особого использования”. Оно основано от корня „хагиос”, который в отношении к человеку переводится как „святой”. В Ветхом Завете мы находим пример освящения в повествовании о строительстве скинии. Все сосуды перед их использованием обязательно освящались, то есть отделялись для особого назначения - для использования в богослужении - и после этого не могли быть использованы ни для чего другого.

В дальнейшем, в книге пророка Даниила, мы читаем, что царь Валтасар созвал на пир тысячу своих вельмож, и приказал принести золотые чаши, принесённые среди прочей добычи из Иерусалимского Храма, для того чтобы пить из них вино, и после того, как царь и его вельможи напились вина, они стали прославлять золотых и серебряных идолов. Они осквернили сосуды, которые были освящены для особого использования - для поклонения и служения перед лицом Господним. Результатом этого поступка царя явился приговор Валтасару и всему Вавилонскому царству, вынесенный Богом и написанный на стене царского дворца рукой, появившейся из ниоткуда.

Бог отделил вашу жизнь для служения Ему. Те, кто освящён во Христе Иисусе, отделены от мира и от того, что в мире. Да удержит нас Господь от того, чтобы использовать сосуды, освящённые и отделённые для Него, для собственного удовольствия.

Далее мы читаем: „...призванным святым...” К несчастью, широко распространилось представление о том, что „святые” - это особые люди, которых Церковь причислила к лику святых. Писание называет святыми всех верующих. „Святой” - это не какой-то титул, который присваивается человеку другими людьми за все совершённые им чудеса. Бог называет святыми всех, верующих в Его Сына.

„...Призванным святым, со всеми призывающими имя Господа нашего Иисуса Христа, во всяком месте, у них и у нас...”

Где бы они не призывали имя Господне, Он - их Господь, но в то же время Он и наш Господь...

Есть такие люди, которым приятно думать о том, что они имеют какие-то особые права на Господа; именно такое разделение и произошло в Коринфе. Одни говорили: „Мы Павловы”, другие - „мы Кифины”, третьи - „мы Христовы”. „Он - их Господь, но Он и наш Господь,” - этими словами Павел желает остановить действие духа разделения, который действовал в Коринфской церкви.

„...Благодать вам и мир от Бога Отца нашего и Господа Иисуса Христа”.

Слово „благодать” означает „благость” - благое даяние тому, кто этого не заслуживает. „Благодать” - одно из самых любимых слов Павла: он говорит о благодати на протяжении всего Нового Завета, разъясняя его прекрасное значение.

Слово „благодать” являлось общепринятой формой греческого приветствия. Оно употреблялось в тех случаях, в которых мы сказали бы „Доброе утро” или

„Здравствуйте”. Иудеи же для приветствия пользовались словом „шалом”, то есть „мир”. Павел использует оба эти приветствия, комбинируя их во многих из своих посланий. „Благодать вам и мир...” - эти два слова всегда стоят именно в таком порядке, и этот порядок является правильным, потому что человек не может познать настоящего мира, не испытав воздействия Божьей благодати. Пока я не осознаю, что такое благодать Божья, я не смогу испытать настоящего мира. „Благодать и мир, от Бога Отца нашего и от Господа Иисуса Христа”. В первых десяти стихах своего послания Павел десять раз упоминает имя Иисуса Христа. Он как бы закладывает фундамент нашей веры, постоянно повторяя имя Её начинателя, Господа Иисуса Христа. „Господь” - это не имя, это Его титул, - „кириос”. Иисус - это греческое произношение еврейского имени Иешуа - „Иегова спасает”. Так ангел повелел Иосифу назвать рождённого Младенца, сказав: „...ибо Он спасёт людей своих от грехов их...” Иисус был назван так потому, что это выражало цель Его прихода в этот мир: Иегова-шуа, Иешуа - „Иегова спасает”. „Христос” - это тоже не имя, а ещё один Его титул - греческое обозначение еврейского слова „Машиах” - Мессия.

Очень часто случается так, что люди говорят или слышат слова „Господь Иисус Христос”, но при этом абсолютно неверно понимают их значение, представляя их себе как, своего рода, фамилию, имя и отчество Бога, не задумываясь над тем, что они значат на самом деле. А ведь этими словами определяются наши взаимоотношения с Ним. Иисус сказал: „Что вы зовёте Меня: Господи! Господи! -- и не делаете того, что Я говорю?”

Писание говорит, что Бог дал Своему Сыну имя превыше всякого имени, „дабы пред именем Иисуса преклонилось всякое колено небесных, земных и преисподних, и всякий язык исповедал, что Господь Иисус Христос в славу Бога Отца.”

Обращаясь к церкви в Коринфе, Павел пишет:

„Непрестанно благодарю Бога моего за вас, ради благодати Божией, дарованной вам во Христе Иисусе...”

Благодать Божья изливается на нас через Иисуса Христа.

„...Потому что в Нём вы обогатились всем...”

Слово, переведённое на русский язык как „обогатились”, в греческом языке звучит как „плутокетус” и означает „роскошно, безмерно богатый”, то есть, в Иисусе Христе вы безмерно богаты „всяким словом и всяким познанием.”

Использованный здесь греческий термин „логос”, означающий „слово”, несёт в себе очень интересное значение. Но во Христе мы обогатились не только всяким словом, но и всяким познанием.

„...Ибо свидетельство Христово утвердилось в вас...” - пишет Павел, и в дальнейшем он скажет: „Нам не нужны никакие рекомендательные письма, вы сами - живые свидетельства, ваши жизни - моя рекомендация”.

Итак, во Христе они были обогащены всяким словом и познанием, их жизни стали свидетельством Христовым, и это свидетельство было подтверждено их жизнью:

**„...ибо свидетельство Христово утвердилось в вас, --
так что вы не имеете недостатка ни в каком даровании...”**

Эти слова Павла, несомненно, должны означать, что христиане в Коринфе обладали всеми духовными дарованиями и не были оставлены без какого-либо дара. Но, к сожалению, из дальнейших глав становится очевидным, что они неправильно использовали их и нуждались в том, чтобы кто-то поправил и наставил их в этом. Поэтому Павел посвящает целых три главы своего послания, - с 12-ой по 14-ую, - духовным дарам и их использованию. Также важно заметить, что Коринфская церковь, не испытывавшая никакого недостатка в дарах Духа, в то же время была упрекаема Павлом за плотской образ жизни.

Должно быть, что-то странное произошло с нашим разумом, раз мы стали полагать, что если тот или иной человек имеет дары Духа, он должен быть каким-то сверхправедным и суперсвятым. Зачастую такого мнения придерживаются и те, кто имеет дары Духа: „Я, конечно же, более духовный чем ты, потому что если бы ты был таким же духовным, в твоей жизни тоже были бы дары Духа”. Вокруг духовных даров существует целая бездна отвратительных интриг, мелочных ссор и пустословия. Я обнаружил, что точно так же, как в Коринфской церкви первого века, сегодня существует множество людей, которые поднимают массу шума относительно духовных даров, и в то же время являются одними из самых плотских людей, которых мне только доводилось знать. Обладание духовными дарами вовсе не сделало их ничуть более духовными. Да, они много говорят о дарах Духа, о силе Духа, о помазании Духом и т.д., но при этом ведут совершенно плотской образ жизни и остаются совершенно плотскими людьми.

Так же было и в случае с верующими Коринфской церкви. Не было ни одного духовного дара, который они не получили бы, но тем не менее они оставались церковью, нуждавшейся в наибольшем обличении в плотском образе жизни. К несчастью, люди часто относятся к духовным дарам как к игрушкам, как к способу развлечь себя и компанию... Не подумайте только, что я высказываюсь против духовных даров и их применения. Нет. Я верю в действенность всех духовных даров сегодня и желаю, чтобы Дух как можно больше работал в моей жизни и использовал её. Так же, как и Павел, я ревную о дарах духовных. Я хочу, чтобы Бог использовал мою жизнь для Своих целей, но я хочу, чтобы это привлекало внимание людей к Нему, а не ко мне. Я не хочу возгордиться и ходить по плоти, оставив хождение по Духу.

Церковь в Коринфе получила одобрение Павла, за то что они не оставляли ни одного из данных им дарований,

„...ожидаая явления Господа нашего Иисуса Христа, Который и утвердит вас до конца, чтобы вам быть неповинными в день Господа нашего Иисуса Христа.” Павел говорит здесь о будущем, о Христе в будущем.

Ту же самую мысль мы встречаем и в Послании Иуды, где апостол говорит о Том, Кто может „...соблюсти вас от падения и поставить пред славою Своею непорочными в радости.”

Когда в день Суда Божьего будет названо моё имя, и я выйду вперёд, и Бог скажет: „Зачитайте обвинение”, Иисус ответит Ему: „Отец, против него нет обвинений, он один из Моих”, - поверьте мне, в тот момент я буду прославлять Бога. Непорочным, безгрешным, - таким представит меня Иисус перед Отцом, утвердив то, что Он сделал во мне.

„Верен Бог, Которым вы призваны в общение Сына Его Иисуса Христа, Господа нашего.”

Обратите внимание, что Павел постоянно повторяет: „...Господа нашего Иисуса Христа...”, „...Иисуса Христа, Господа нашего...”, „...Господа Иисуса Христа...”, употребляя Его имя практически в каждом стихе. И теперь он говорит, что „...вы призваны в общение Сына Его Иисуса Христа, Господа нашего”. Греческое слово *„койнония”*, переведённое здесь как „общение”, в действительности является довольно трудным для перевода, в связи с тем, что оно имеет очень много значений: единство, объединённость, общение, участие, - всё это вместе можно выразить одним словом *койнония*.

В наших переводах мы обычно встречаемся с тем, что слово *койнония* переводится с помощью одного из этих слов. В данном случае использовано слово „общение”: „...вы призваны в общение Иисуса Христа”. Это восхитительно, что всё, что есть у Него, становится также и моим. Я наследник Божий, но наследством Божиим я

владею вместе с Иисусом Христом. Я - один из тех, о ком Он сказал: „Приидите, благословенные Отца Моего, наследуйте Царство, уготованное вам от создания мира...”

Но не думайте об этом общении как о чём-то одностороннем, - оно также означает, что всё, что есть у меня, принадлежит Ему.

Интересно заметить, что мы, восторгаясь мыслью о том, что в нашем с Ним общении всё, что Он имеет, принадлежит нам, в то же время напрочь забываем о том, что мы тоже должны отдавать Ему свои жалкие ресурсы. Тем более, что на самом деле всё, что я имею, уже принадлежит Ему, и именно это должно определять моё отношение к жизни: „Господь, Ты сделал меня домоправителем, Ты вверил мне Твои богатства, - дай мне, пожалуйста, мудрость использовать их так, чтобы это приносило Тебе славу, потому что мы с Тобою находимся в общении.”

„Умоляю вас, братья, - просит их Павел, - именем Господа нашего Иисуса Христа, чтобы все вы говорили одно, и не было между вами разделений, но чтобы вы соединены были в одном духе и в одних мыслях.”

Итак, Павел начинает говорить о разделениях, потому что именно это было одной из серьёзнейших проблем в этой церкви. Он говорит: „Умоляю вас, братья,” чтобы вы были едины, чтобы говорили одно, не стремились к разделениям, но были совершенно едины в духе и мыслях.

„Ибо от домашних Хлоиных сделалось мне известным о вас, братья мои, что между вами есть споры.

Я разумею то, что у вас говорят: ’я Павлов’; ’я Аполлосов’; ’я Кифин’; ’а я Христов’.

Разве разделился Христос? разве Павел распялся за вас? или во имя Павла вы крестились?”

Итак, в Коринфской церкви возникли разделения. Некоторые верующие стали говорить о себе ”я - Павлов”. Скорее всего, это были люди, подобные тем, о которых Пётр сказал, что они ”обращают благодать Божию в повод к распутству”: если кто-то начинал упрекать их в безнравственности поступков, они тут же отвечали: ”Я - Павлов, я больше не под законом, а под благодатью!” Более интеллектуальные люди, вероятно, говорили о себе: „я Аполлосов”. Придерживающиеся более консервативных взглядов, утверждали: „я Петров, Кифин...” Кроме того, среди них находилась небольшая группа людей, говоривших: „мы - Христовы...”, - они считали, что они лучше всех прочих, потому что они называли себя именем Христовым. Но „разве разделился Христос?...” Когда люди подобным образом разделяют, рассекают на части Тело Христово, как вы думаете, кому это причиняет боль? Как стыдно нам должно быть, что мы не можем спокойно воспринимать различия между людьми, без того чтобы не разделять Тело Христово.

Я уверен, что в Телe Христовом всегда должно быть место для несогласия, для противоположных мнений. Я считаю, что это нормально. Я могу понять, если вы, к примеру, истолковываете те или иные отрывки Писания в каких-то случаях не так, как это делаю я. Если, скажем, вы не разделяете моего понимания крещения, я не буду с вами спорить: если вы захотите быть крещены окроплением, я просто крещу вас так, как это кажется вам правильным. Если во время крещения кто-то попросит меня крестить его вниз головой, я так и сделаю. Я спокойно отношусь к различиям во взглядах. Но если мы с кем-то и расходимся во мнениях, то мы договариваемся, что это не должно повлечь за собой разделения. Мы не должны разделяться из-за разногласий. Христос неразделен. Павел сказал:

„...Разве Павел распялся за вас? или во имя Павла вы крестились?”

Благодарю Бога, что я никого из вас не крестил, кроме Криспа и Гаия...”

Некоторые, говоря о крещении, утверждают, что вы не можете быть спасены до тех пор, пока не будете крещены. По этой причине во многих церквях подобного толка во время служения всегда держится наготове бассейн с водой, на случай, если кто-либо покается, чтобы можно было сразу же крестить этого человека. Они полагают что незамедлительное крещение крайне важно, потому что, объясняют они, „по дороге к морю или реке, где вы собираетесь креститься, вы можете попасть в аварию”. Или: „Какой позор, по дороге на крещение он нанюхался кокаину...”

Но если бы крещение действительно являлось таким важным для спасения, тогда мы должны были бы признать, что Павел здесь богохульствует, говоря:

„Благодарю Бога, что я никого из вас не крестил, кроме Криспа и Гаия,

дабы не сказал кто, что я крестил в моё имя.

Крестил я также Стефанов дом; а крестил ли ещё кого, не знаю.

Ибо Христос послал меня не крестить, а благовествовать...”

Слова Павла дают вполне исчерпывающий ответ, не оставляющий камня на камне от доктрины о возрождении через крещение.

Водное крещение является исполнением заповеди Иисуса Христа и внешним проявлением внутренней работы Духа Святого в моей жизни. Через крещение я провозглашаю смерть своей прежней греховной природы и её погребение, чтобы я мог теперь ходить, ведомый Духом. Но если я в действительности не живу новой жизнью, по Духу, а не по плоти, это значит, что моё водное крещение не имеет никакой силы. Если я вступаю во всевозможные плотские споры, разжигаю распри по вопросу важности немедленного крещения и тем самым произвожу разделение в Теле, то я не являю своей жизнью пример хождения по Духу, даже если до этого я был крещён хоть сто раз. В 13-й главе Послания Павел говорит о любви, которая не ищет своего, но всему верит, всего надеется, всё переносит и никогда не перестаёт. Человек, ходящий по плоти и живущий плотской жизнью, всегда склонен к созданию разного рода разделений. Кэмпбелл Морган сказал однажды: „Я заметил, что чем более духовным человек становится, тем меньше внимания он уделяет различиям между деноминациями”. Если бы Павел писал это послание, обращаясь к сегодняшней Церкви, уверен, он сказал бы: „Я понимаю то, что у вас говорят: „я баптист”; „я католик”; „я православный”; „я лютеранин”; „а я из Церкви Христа”... И снова он спросил бы: „Разве разделился Христос?” И снова он стал бы убеждать людей в необходимости единства, в осознании, что все мы принадлежим одному и тому же Иисусу Христу. Павел говорит, что он послан для проповеди Евангелия „не в премудрости слова...”, с чем коринфяне были так хорошо знакомы.

Многие мыслители Коринфа умели замечательно играть словами, но

„...Христос послал меня не крестить, а благовествовать, не в премудрости слова, чтобы не упразднить креста Христова.

Ибо слово о кресте для погибающих юродство есть, а для нас, спасаемых, --сила Божия”.

Целью и намерением Павла было не увлекать людей умелыми речами, но позволить Духу Святому говорить обличающим голосом к их сердцам. Для большей части греческих философов проповедь о кресте действительно была глупостью. Во время пребывания Павла в Афинах, слушавшие его проповедь эпикурейцы, услышав о том, что Иисус был распят за нас, сказали об этом, что „это просто глупо и смешно” и не стали более слушать Павла. ”Ибо слово о кресте для погибающих юродство есть...”

Как вы относитесь ко кресту Иисуса? Важно, чтобы вы ответили для себя на этот вопрос.

„Ибо написано: погублю мудрость мудрецов, и разум разумных отвергну.

Где мудрец? где книжник? где совопросник века сего?..”

Это говорится о греческих философах, о людях, посвятивших свои жизни поискам мудрости, о книжниках и совопросниках века сего.

„Не обратил ли Бог мудрость мира сего в безумие?”

Когда я смотрю на теорию эволюции, которую некоторые, с позволения сказать, ученые пытаются внедрить в сознание людей как единственно правильную, и обнаруживаю существенную нехватку в доказательствах в пользу этой теории, я начинаю понимать, что мнимая истинность и распространённость этой теории объясняется лишь многочисленными обманами. Я осознаю, что эта идея об эволюции является самой настоящей глупостью. Да, воистину Господь „обратил мудрость мира сего в безумие...”

Действительно трудно назвать как-либо иначе, кроме как предельно глупой, попытку объяснить нашу способность видеть, тем, что некоей амфибии вздумалось вдруг в один прекрасный день высунуть один из своих головных отростков из воды и держать его над поверхностью воды, где под воздействием радиации он превратился в чувствительный нервный центр, который в конце концов превратился в глаз. Воистину Бог обращает мудрость мира сего в безумие! Я больше не читаю комиксов, я взялся за книги о теории эволюции, - они намного смешнее.

Знаете, когда была изобретена ванна, некоторые учёные начали подвергать сомнению безопасность этого устройства для здоровья человека. Под влиянием этих „учёных” во многих городах Соединённых Штатов муниципалитеты даже издавали постановления, запрещающие использование ванн. Были города, в которых ванны были объявлены вне закона, лишь потому, что учёные решили, что использование ванн может повредить здоровью людей.

Поразительно, насколько часто пересматриваются учебники различных наук. Я поражаюсь тому, насколько быстро меняются записанные в них факты. Когда я ходил в школу, возраст нашей Вселенной, по подсчётам учёных, составлял всего лишь два миллиарда лет, а сейчас - уже двенадцать миллиардов, а я вроде бы даже и не постарел совсем. Теоретически, мне должно быть уже десять миллиардов лет. Интересно, что Библия никогда не нуждалась в пересмотре. Мы можем говорить о новых переводах, - это связано с изменением языка, его структуры, значения отдельных слов; новые переводы нужны для того, чтобы облегчить понимание, но если только человек начинает пытаться исправлять, изменять значение подлинного текста - он моментально попадает в колоссальные неприятности. Нам не нужно исправлять или дополнять Библию.

Бог обратил мудрость мира сего в безумие.

„Ибо когда мир своею мудростью не познал Бога в премудрости Божией...”

Бог - вот кто является источником мудрости. Писание гласит, что во Христе сокрыты все сокровища мудрости и познания. Но „мир своею мудростью не познал Бога...” Это утверждение особенно интересно, так как истинная мудрость никогда не отвергает Бога. Так часто в наше время люди, мудрые мудростью мира, пытаются представить себя интеллектуальными личностями, называют себя агностиками. И зачастую, когда вы начинаете говорить о Боге, особенно в университетских кругах, в ответ приходится слышать: „Знаете ли, я агностик...”. Мудрость этого мира не смогла познать Бога, хотя даже ребёнок может познать Его. Где же мудрец? „Агностик”, в переводе с греческого, - ”незнающий”, попросту говоря, ”глупец”... Это звучит уже не так высокопарно, неправда ли? „Так что вы думаете о Боге?” - „Видите ли, я глупец...” Один из друзей Иова сказал ему: ”Можешь ли ты исследованием найти Бога? Можешь ли совершенно постигнуть Вседержителя?”

Сделать это не под силу никому. Невозможно прикоснуться к Богу, стоя при этом на земном основании. В этом - ошибочность религии: люди пытаются постичь бесконечное, основываясь в своих поисках на земном, на ограниченном. Именно поэтому все религиозные системы уже по своей природе обречены на провал.

Божье же откровение, данное нам в Библии через Иисуса Христа, заключается в том, что не человек достиг Бога, но Бог простёр свою руку к человеку и коснулся его. Бесконечное, безграничное достигло и прикоснулось к ограниченному. Бог не был открыт посредством человеческой мудрости и человеческих поисков.

„Ибо когда мир своею мудростью не познал Бога...”

Бог Сам открылся людям, что в наше время часто происходит посредством проповеди:

”Ибо когда мир своею мудростью не познал Бога в премудрости Божией, то благоугодно было Богу юродством проповеди спасти верующих.”

Бог открывается людям через проповедь, так чтобы они могли уверовать, и уверовавши, спастись. Обратите внимание, „юродством проповеди”. Многим проповедь Евангелия действительно кажется юродством, глупостью. А проповеди многих ”проповедников” иначе как глупостью и не назовёшь. Однако Павел говорит не о проповеди юродства и глупости, а о ”юродстве проповеди” - будьте внимательны, не перепутайте эти понятия...

„Ибо и Иудеи требуют чудес...”

Помните иудеев, которые, подойдя к Иисусу, просили Его: „Покажи нам знамение, и мы уверуем...”?

”...И Еллины ищут мудрости;

а мы проповедуем Христа распятого, для Иудеев соблазн...”

Он был камнем преткновения и соблазна даже для Своих учеников. После того, как Пётр исповедал Иисуса Мессией, Иисус сказал: „Я буду предан в руки грешников, они распнут Меня, убьют Меня и на третий день Я воскресну...” В ответ на это Пётр сказал Ему: „Господи, да не будет этого с Тобою...”. Эти слова Христа стали для Петра камнем преткновения: Мессия распятый и отвергнутый?! Нет, это невозможно!! Так и до сего дня, распятие служит камнем преткновения для многих Иудеев, несмотря на 21 Псалом и 53 главу книги пророка Исаяи.

„...А мы проповедуем Христа распятого, для Иудеев соблазн, а для Еллинов безумие,

для самих же призванных, Иудеев и Еллинов, Христа, Божию силу и Божию премудрость;

потому что немудрое Божие премудрее человеков, и немощное Божие сильнее человеков.”

Немудрое Божие, т.е. проповедь о кресте, мудрее человеков. Немощное Божие - сильнее человеков.

„Посмотрите, братия, кто вы, призванные: не много из вас мудрых по плоти, не много сильных, не много благородных;

но Бог избрал немудрое мира, чтобы посрамить мудрых, и немощное мира избрал Бог, чтобы посрамить сильное...”

Эти слова, должно быть, наилучшим образом объясняют тот факт, что я являюсь пастором ”Калвари Чэпл” - Церкви ”Часовня на Голгофе”. Потому что Бог избрал немудрое мира, чтобы посрамить мудрое, и Часовня на Голгофе посрамляет мудрое. К нам постоянно отовсюду приезжают люди, желающие изучить наши методы, нашу технику, наши программы, пытаясь понять секрет того, почему так много людей приходит в эту церковь. Бог избрал отвергнутое этим миром, для того чтобы повергнуть то, что в этом мире считается главным.

„...И незнатное мира и уничиженное и ничего не значащее избрал Бог, чтобы упразднить значащее...”

Бог использует для Своей работы простое, ничего не значащее, чтобы никакая плоть не могла хвалиться перед Ним. Если бы Бог использовал могучих, сильных, великих людей, они бы имели полное право хвалиться своими заслугами. Зная их силу и способности, их прославляли бы и окружающие. Но Бог не хочет, чтобы какая-либо плоть хвалилась перед Ним, и поэтому, чтобы совершать Свою работу, Он использует юродство проповеди и простых, незнатных людей, из которых не много мудрых, не много сильных, не много благородных. Он желает, чтобы слава за то, что делает Он, воздавалась Ему одному.

„От Него и вы во Христе Иисусе, Который сделался для нас премудростью от Бога, праведностью и освящением и искуплением...”

Всё это мы находим в Иисусе и в проповеди креста Христова. Он есть олицетворение мудрости Божьей, ибо в Нём Бог заложил основание для праведного прощения грехов, чтобы, оправдывая грешника, Он, Бог, мог оставаться праведным. Но как же праведный и справедливый Бог может прощать человеку его грехи?

Если вы всерьёз задумаетесь над этим, вы обнаружите, что Бог решил эту проблему на кресте Голгофы. Он послал Своего Сына, для того чтобы Тот взял на Себя вину за наши грехи и понёс наказание за них, и испытал духовную и физическую смерть, которая является результатом греха. Прежде всего, это смерть духовная. Умирая на кресте, Иисус закричал: „Боже Мой, Боже Мой! для чего Ты Меня оставил?” Он был отделён от Бога за наши грехи. Во-вторых, это смерть физическая: Он „испустил дух”, взяв на Себя наказание за наши грехи.

И теперь, поскольку грех был наказан, и за него было заплачено сполна, если я буду веровать в Иисуса Христа, у Бога есть достаточное основание, для того чтобы простить меня и при этом остаться праведным Судьёй, - Иисус заплатил за меня, Сын Божий стал ценой за мой грех. Мудрость Божия нашла своё выражение в кресте Христовом. Там же явилась и Божья праведность. Праведность, определяемая не законом и не моими делами, не моим послушанием каким-то правилам, установлениям, определённой этике или стандартам, которые я сам устанавливаю для себя, или которые устанавливают для меня другие. Нет, эта праведность надёжна и неизменна, потому что она основана не на моих делах, а на том, что сделал для меня Иисус Христос.

Если бы моя праведность зависела от моих дел, она была бы очень растяжимым, очень неопределённым понятием. Порой я, возможно, и имел бы доступ к Богу, но не всегда. А поскольку наша праведность определяется тем, что сделал для нас Иисус Христос, то Он и сделался для нас Божьей праведностью. Поэтому, говоря о своей жизни в служении закону, Павел сказал: „Но что для меня было преимуществом, то ради Христа я почёл тщетою.

Да и всё почитаю тщетою ради превосходства познания Христа Иисуса, Господа моего: для Него я от всего отказался, и всё почитаю за сор, чтобы приобрести Христа и найтись в нём не со своею праведностью, которая от закона, но с тою, которая через веру во Христа, с праведностью от Бога по вере.”

Христос сделался для нас праведностью Божьей.

Он сделался нашим освящением. Я нуждаюсь в силе, способной победить грех в моей жизни. Я нуждаюсь в силе, чтобы победить свою плоть. Я не хочу жить по плоти, но я вижу, что моя плоть сильна и могущественна, и она властвует надо мною. Я пытаюсь, я борюсь с ней, я даю обещания, я клянусь, и всё равно терплю поражение за поражением: „Бедный я человек! кто избавит меня от сего тела смерти?”

Слава Богу, что Иисус Христос сделался освящением Божьим для меня. Сейчас я вижу себя сораспятым со Христом, потому что я пребываю во Христе, и Его смерть

становится и моей смертью, смертью моего „ветхого человека“, смертью моей прежней, греховной природы. Крестившись во Христа, я похоронил старую жизнь и „ветхого человека“, и вышел из воды, воскресши со Христом, для того чтобы жить новой жизнью, жизнью по Духу. Новая природа Христова теперь проявляется во мне, управляет мною, водит меня по Духу. Христос сделался освящением Божьим для меня.

И, наконец, Он сделался для меня искуплением Божьим. Не зная Его, я погибал, был рабом тления и рабом греха, но крестом Иисуса Христа я был приобретён вновь, и теперь я принадлежу новому владельцу и верен Ему, „чтобы было, как написано: хвалящийся хвалился Господом“. Чтобы никакая плоть не хвалилась перед Господом. Единственное, чем я могу похвалиться сегодня, - это крестом Иисуса Христа и Его совершенной работой, которую Он совершил для меня.

„И когда я приходил к вам, братия, приходил возвещать вам свидетельство Божие не в превосходстве слова или мудрости...“

Павел не пришёл к ним, как это делали коринфские философы, пытаясь завладеть их вниманием, и с помощью своего блестящего ораторского искусства убедить их уверовать и принять Иисуса Христа. Интересно, какую роль ораторское искусство играет в проповеди? Многие люди восхищаются ораторским искусством проповедников, но я сомневаюсь в том, что ораторское искусство вообще уместно в проповедях. В проповеди Павла, во всяком случае, его не было.

„И когда я приходил к вам, братия, приходил возвещать вам свидетельство Божие не в превосходстве слова или мудрости,

ибо я рассудил быть у вас незнающим ничего, кроме Иисуса Христа, и притом распятого...“

Вот то, что нас связывает, - распятый Иисус, - вот всё, что я хочу знать.

„...И был я у вас в немощи и в страхе и в великом трепете.“

Павел только что перенёс то, что, без всякого сомнения, могло очень сильно огорчить его. Когда он находился в Галатии, он хотел пойти в Асию, но Дух не позволил ему сделать этого. По некоторым предположениям, это выразилось в том, что он заболел настолько тяжело, что не мог даже подняться со своей постели. И вот, наконец, он услышал призыв: в видении к нему явился человек из Македонии, который просил его: „Приди, помоги нам“. Повинуясь небесному видению, апостол отправился в Македонию. Когда же он пришёл в Филиппы и проповедывал там, он был схвачен, избит и заточён в тюрьму. В полночь Господь сотряс землю, и двери темницы отворились. Павел ушёл из Филипп, пришёл в Фессалонику, где его проповедь вызвала огромное возмущение в народе. Тайно покинув Фессалонику, апостол уходит в Верию. В Верии в народе также произошло возмущение, так что Павел был вынужден покинуть этот город и отправиться в Афины. Там, проповедуя на Марсовом Холме Евангелие Иисуса Христа, он был осмеян и отвергнут... Не удивительно, что после всех этих приключений он пришёл в Коринф, как он сам говорит, „в немощи и в страхе и в великом трепете.“

”И слово моё и проповедь моя не в убедительных словах человеческой мудрости, но в явлении духа и силы...“

„Мои слова не были человеческой мудростью, моя проповедь к вам была явлением силы Божьей и Духа Божьего.“

Я уверен, что в служении проповеди и преподавания Слова очень часто проявляются дары пророчества, слова мудрости и слова знания. Поэтому, я часто слушаю свои собственные записи, и они доставляют мне пользу, я наслаждаюсь ими. Я знаю, что это, должно быть, звучит странно, но это действительно доставляет мне радость. - „Какая хорошая проповедь! Неужели это я говорил такое? Какие глубокие, какие верные слова!“ Почему так случается? Потому что это была проповедь, и в ней

была явлена сила Божья, в ней был явлен Дух Святой, и помазание Духа выразилось в пророчестве, слове мудрости и слове знания. Итак, служение Павла коринфянам состояло не в убедительных словах человеческой мудрости, но в явлении духа и силы.

„...Чтобы вера ваша утверждалась не на мудрости человеческой, но на силе Божией.

Мудрость же мы проповедуем между совершенными, но мудрость не века сего и не властей века сего преходящих,

но проповедуем премудрость Божию, тайную, сокровенную, которую предназначил Бог прежде веков к славе нашей,

которой никто из властей века сего не познал; ибо если бы познали, то не распяли бы Господа славы.”

Итак, вот она, истинная мудрость. Мудрость Божия, мудрость, которую мы проповедуем между совершенными, между теми, кто является зрелым в своём христианском опыте.

„Но, как написано: не видел того глаз, не слышало ухо, и не приходило то на сердце человеку, что приготовил Бог любящим Его.”

Это, вероятно, один из наиболее неправильно цитируемых отрывков Писания. Неправильно, потому что люди цитируют этот стих и останавливаются: „Ухо не слышало, и глаз не видел того, что Бог приготовил для вас... О, как это прекрасно!” Но дальше Библия говорит:

„А нам Бог открыл это Духом Своим; ибо Дух всё проникает, и глубины Божии.”

Итак, то, что неизвестно этому миру, - ибо Павел говорит о физических глазах и ушах, о сердцах людей этого мира, - неизвестное им, было открыто нам Духом Божиим. Люди мира не имеют ни малейшего представления о том, что приготовил Бог для тех, кто любит Его.

„А нам Бог открыл это Духом Своим; ибо Дух всё проникает, и глубины Божии.

Ибо кто из человеков знает, что в человеке, кроме духа человеческого, живущего в нём? Так и Божьего никто не знает, кроме Духа Божия.

Но мы приняли не духа мира сего, а Духа от Бога, дабы знать дарованное нам от Бога.”

Итак, Бог дал нам Духа Своего, для того чтобы учить нас, как писал Иоанн: „Впрочем, помазание, которое вы получили от Него, в вас пребывает, и вы не имеете нужды, чтобы кто учил вас”. Иисус сказал: „Утешитель же, Дух Святой, Которого пошлёт Отец во имя Моё, научит вас всему и напомнит вам всё, что Я говорил вам”. Итак, Бог дал нам Духа Святого, благодаря которому мы можем свободно познавать Божественную истину, который наставляет наши сердца на пути Божьи. Поэтому я всегда предлагаю вам помолиться перед тем как начать читать Библию, сказать Богу: „О, Боже, пусть Твой Дух Святой просветит мой разум и даст мне понимание Твоей истины, когда я буду читать Твоё Слово”. Бывало ли с вами такое, когда вы прочитывали, скажем, целую страницу Библии, а потом даже не могли вспомнить, о чём читали, не говоря уже о том, чтобы понять это? Дело просто в том, что когда вы пытались читать то, что было вдохновлено Духом, ваш разум был поглощён какими-то плотскими помышлениями. Но когда вы просите: „Господи, помоги мне понять это...”, и читаете тот же отрывок снова, Писание словно оживает. Божье Слово затрагивает ваше сердце, и вы начинаете видеть то, чего не замечали прежде, понимать то, что раньше вам было недоступно. Истина бросается вам в глаза и зажигает ваше сердце. Вот она - великолепная работа Духа Святого, обучающего нас пути праведности и истины.

„...Что и возвещаем не от человеческой мудрости изученными словами, но изученными от Духа Святого, соображая духовное с духовным.

Душевный человек не принимает того, что от Духа Божия, потому что он почитает это безумием; и не может разуместь, потому что о сём надобно судить духовно”.

Итак, душевный человек несомненно находится в невыгодном положении, потому что он не может знать того, что от Духа, он не может этого понять, потому что об этом нужно судить духовно. Глухой человек не может наслаждаться симфонической музыкой, слепой не может любоваться закатом. Почему? Потому что он лишён способности воспринимать это! Таким же образом душевный человек не может принимать того, что от Духа, будучи просто не способен к этому. У него нет Духа Святого. Ну, а поскольку он не имеет Духа, для него невозможно познавать то, что от Духа. В контрасте с таким душевным человеком находится человек духовный, о котором сказано:

„Но духовный судит о всём, а о нём судить никто не может”.

Душевный человек не может понять вашей любви к Божьему Слову, он не может понять вашей любви к семье детей Божьих, он не может понять, почему вы так любите то, что Божье. Всё это кажется ему глупостью. Он просто не может понять этого. Он отходит от вас и говорит: „Ну, не знаю... Он просто сумасшедший какой-то, всё время говорит о своём Господе, что-то с ним не так...” Духовный человек может судить обо всём, хотя сам он не может быть понят другими, душевными, людьми, - никто из них не в состоянии его понять. Иногда это, конечно, приводит к определённым трудностям во взаимоотношениях. Например, когда подростки обращаются к Богу и принимают Христа своим Господом и Спасителем, а потом пытаются поделиться духовной истиной со своими родителями, они часто сталкиваются с непониманием.

„Ибо кто познал ум Господень, чтобы мог судить его? А мы имеем ум Христов.”

Что имел в виду Павел, когда писал эти строки? В Послании к Филиппийцам он сказал: „В вас должны быть те же чувствования, какие и во Христе Иисусе:

Он, будучи образом Божиим, не почитал хищением быть равным Богу;
но унижил Себя Самого, приняв образ раба, сделавшись подобным человекам
и по виду став как человек;
смирил Себя, быв послушным даже до смерти, и смерти крестной.”

Те же помышления, те же чувствования, что были и во Христе: смирение, готовность быть униженным... „Мы имеем ум Христов”, - сказал Павел, - это ум, образ мышления, который не превозносит самого себя или свою мудрость, но смиряет себя перед Богом, подчиняет себя воле и власти Божией. Мы имеем ум Христов. О, Господь, помоги нам, чтобы то отношение, которое имел Иисус, было бы и нашим отношением. Отношение, не возвышающее себя над другими, но отношение служения друг другу в любви...

В следующий раз мы рассмотрим третью и четвёртую главы и узнаем из них о плотском человеке. Мы уже говорили о двух видах людей - душевном и духовном, в следующий же раз мы поговорим о третьем виде - о плотском человеке, о том, у которого вся жизнь - одна большая проблема.

Ходите в Духе, слушайте Его голоса, учитесь от Духа, чтобы вы могли испытать всю полноту и богатство жизни во Христе, чтобы вы стали духовным богачом, просто утопающим в духовном богатстве Божьем, богатстве Духа Святого, которое изливается на вас из бесконечных источников Его любви, благодати, мудрости и милости. Возрастайте в благодати и познании нашего Господа и Спасителя Иисуса Христа. Пусть Дух Божий работает в вашей жизни, преобразуя вас в образ Сына Его. Позвольте Богу работать в вашей жизни. Во имя Иисуса Христа.

Перевод на русский язык:
Служение "Евангелие для России"
189620 Санкт-Петербург,
Пушкин-5, а/я 70

Электронная почта:
GFRRUS@mailbox.alkor.ru

*Материалы могут быть размножены
при условии, что они не
используются в коммерческих целях.*

Translated into Russian language by:
Gospel For Russia Ministry Inc.
P.O.Box 464
Forest, VA 24551

E-mail: GFRUSA@aol.com

*You may copy this material for non-
commercial purposes.*